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BÜCHER, BILDBÄNDE UND GESCHENKARTIKEL

Heimatgeschichte

Handbuch der historischen Stätten 
Ost- und Westpreußens
353 S., 7 Karten, 12 Stadtpläne  € 14,90

50 Jahre Landsmannschaft Westpreußen 
1949–1999. Geschichte – Heimatkunde – 
Organisation. Sonderschrift, von Hans-Jürgen 
Schuch,  S.  € 9,20 

60 Jahre Landsmannschaft Westpreußen 
1949–2009. Geschichte – Heimatkunde – 
Organisation. Sonderschrift, von Heidrun 
Ratza-Potrykus,  S.  € 15,–

Elbinger Autoren und Literatur 
aus fünf Jahrhunderten
von Alfred Podlech,  S.  € 8,60 

Soldatenstadt Elbing. Aus der 
Geschichte der Garnison 1934–1939
von Rudolf Pillukat,  S.,  Fotos  € 13,30 

Aus der Copernicus- 
Vereinigung

Deutschlands Gebietsverluste 1919–1945
Handbuch und Atlas, von Manfred Weinhold, 
 S.,  Karten, gebunden im Atlas-
Großformat  € 19,95

Heimat Westpreußen. Historisches Land 
an der Weichsel 
von H.-J. Schuch, 232 S., Leinen  € 19,50

Stalins Beutezug. Die Plünderung 
Deutschlands und der Aufstieg 
der Sowjetunion zur Weltmacht 
von Bogdan Musial, 400 S. € 26,95

Handbuch der Geschichte Ost- 
und Westpreußens  
hrsg. von Prof. Dr. Ernst Opgenoort
Teil II/1: Von der Teilung bis zum 
Schwedisch-Polnischen Krieg 1466–1655
Efalin-Leinen, 201 S.  € 23,– 
Teil II/2: Vom Schwedisch-Polnischen Krieg 
bis zur Reformzeit 1655–1807
Efalin-Leinen,  S.  € 23,–

Ostpreußen – Westpreußen – Danzig – 
Memel. Unvergessene Heimat
von Rudolf Naujok, Georg Hermanowski, 
264 S., 216 s/w-Abb., 2 Wappen, 
2 Karten, gebunden  € 12,95

Die Hochmeister 
des Deutschen Ordens 1190–1994
von Udo Arnold 
368 S., zahlreiche Abb., gebunden  € 36,–

Der Deutsche Orden
von Jürgen Sarnowsky, 128 S., TB  € 8,95

Danzig vom 15. bis 20. Jahrhundert
Tagungsberichte der Historischen 
Kommission für Ost- und Westpreußische 
Landesforschung Bd. 19, hrsg. von 
Bernhart Jähnig, 274 S., 39 Abb.  € 20,–

Danzig. Die Dokumentation 
52 historischer Kirchen
von Wolfgang Günter Deurer, 536 S., über 500  
Abb. und Zeichnungen, Großformat  € 40,–

Deutsches Theater in Thorn. 
Vom Wander- zum ständigen Berufs-
theater (17. – 20. Jahrhundert) 
von Marek Podlasiak,  S., geb.  € 24,90

Beiträge zur Geschichte Westpreußens
hrsg. von Jürgen Sarnowsky, broschiert, 
zahlreiche Abb., Bände 1–20/21 
(sofern noch lieferbar)  € 5,–

RegisterBd. zu Beiträge zur Geschichte 
Westpreußens, Gesamtregister 
der Bände 1 (1967)–19 (2004) € 5,–

QUELLEN UND DARSTELLUNGEN 
ZUR GESCHICHTE WESTPREUSSENS

Jus publicum civitatis Gedanensis oder 
Der Stadt Danzig Verfassung 
und Rechte 1769
Neudruck der in Danzig 1900 ersch. Ausgabe, 
von Gottfried Lengnich, 607 S., Bd. 1  € 54,–

Geschichte der ländlichen Ortschaften 
und der drei kleineren Städte des 
Kreises Thorn in seiner früheren 
Ausdehnung vor der Abzweigung des 
Kreises Briesen i. J. 1888
Neudruck der in Danzig 1899 –1900 ersch. 
Ausgabe, von Hans Maercker, 921 S., Karte 
des Kreises Thorn von 1772, Bd. 2  € 10,–

Geschichte der Danziger Willkür
Neudruck der in Danzig 1904 erschienenen 
Ausgabe, von Paul Simson, 207 S., Bd. 3 € 5,–

Geschichte der Stadt Deutsch Eylau
Neudruck der in Danzig 1905 erschienenen 
Ausgabe, von Karl Josef Kaufmann, Plan der 
Stadt von 1753, 220 S., Bd. 4  € 5,–

Das Totenbuch des Prämonstratenserin-
nen-Klosters Zuckau bei Danzig
Neudruck der in Danzig 1906 erschienenen 
Ausgabe, von Max Perlbach, 154 S., Bd. 5 
 € 5,–
Urkunden der Komturei Tuchel. 
Handfesten und Zinsbuch 
Neudruck der in Danzig 1911 ersch. Ausgabe, 
bearb. von Paul Panske, 195 S., Bd. 6  € 20,–

Handfesten der Komturei Schlochau.
Nebst einigen verwandten Urkunden
Neudruck der in Danzig 1921 ersch. Ausgabe, 
bearb. von Paul Panske, 239 S., Bd. 10  € 20,–

Das Bürgerbuch der Stadt Konitz 
von 1550 bis 1850
Neudruck der in Danzig 1927 ersch. Ausgabe, 
von Elisabeth Kloß, 110 S., Bd. 13  € 5,–

Das Grundbuch der Stadt Dirschau
Neudruck der in Danzig 1929 ersch. Ausgabe, 
von Elisabeth Kloß, 190 S., Bd. 14  € 5,–

Baltisch-prußische Siedlungen 
westlich der Weichsel
von Reinhold Brauer, 8 Abb., 112 S., Bd. 24 
 € 5,–
Elbing 1237–1987. Beiträge zum Elbing-
Kolloquium im November 1987 in Berlin, 
299 S., 2 Karten um 1800, Bd. 25  € 5,–

Nordpommerellen 1772–1910
Zwei Kapitel einer dynamischen Landschafts-
kunde, von Paul Bräuel, 17 Abb. sowie sechs 
mehrfarbige Karten als Beilage, 296 S., Bd. 27 
 € 5,–
Der Netzedistrikt und die sozial-
ökonomischen Verhältnisse 
seiner Bevölkerung um 1773
von Willi Wojahn, 205 S., Bd. 28  € 5,–

Vom Volksliedgut in Westpreußen.
Eine historische Übersicht 
von Hugo Rasmus, 29 Abb.,  255 S., Bd. 29 
 € 5,–
Geschichte der Papiermühlen in 
Westpreußen und Danzig. Nebst einem 
Anhang für den Netzedistrikt 
von Klaus Roemer unter Mitarbeit von Hans-
heinrich Trunz (†), zahlr. Abb., 398 S., Bd. 30 
 € 5,–
Mitten in Europa. Richlawo/Richlawa
von Manfred Wilde, 34 Abb., 416 S., Bd. 33 
 € 28,–
Beiträge zur Handels- und Wirtschafts-
geschichte Elbings und Danzigs 
in Mittelalter und Neuzeit
Hrsg. v. Dieter Heckmann, 107 S., Bd. 36  15,–

Grundbesitz in Bauernhand. 
Die Erbpacht in Westpreußen im 
Rahmen der preußischen Domänen-
geschichte des 18. Jahrhunderts, 
dargestellt am Domänenamt Schöneck
von Gisela Borchers, 8 Farbkarten,  
376 S., Bd. 37  € 25, –

Nakel an der Netze. Geschichte 
und Schicksal 
von Henryk Trybuszewski, 192 S., faltbarer 
Kartenausschnitt Wasserstraße Weichsel-Oder 
von Schleuse IX in Josephinental bis Schleuse 
XI in Nakel-West, zahlreiche s/w- und farbige 
Abb., Bd. 38  € 25,–

Schöffenbuch der Kulmer 
Stadtfreiheit 1407–1457
Nach Vorarbeiten von Johann Karl 
von Schroeder (†), bearbeitet von Bernhart 
Jähnig, 230 S., Bd. 40/2  € 20,–

PREUSSENLAND – NEUE FOLGE

Preußenland. Jahrbuch der Historischen 
Kommission für ost- und westpreußische 
Landesforschung und der Copernicus-
Vereinigung für Geschichte und Landeskunde 
Westpreußens sowie Mitteilungen 
aus dem Geheimen Staatsarchiv Preußischer 
Kulturbesitz, Neue Folge
Bd. 1 (2010), 192 S., 
Bd. 2 (2011), 208 S., 
Bd. 3 (2012), 208 S., 
Bd. 4 (2013), 208 S. je € 24,–

Flucht und Vertreibung

Spurensuche. Die Wahrheit 
über den Untergang Danzigs 
von Horst Ponczek, 123 S., 65 Abb. € 10,30 

Sie kamen übers Meer. Die größte 
Rettungsaktion der Geschichte
von Ernst Fredmann, 10.  Aufl., 233 S. € 12,80

Unvergänglicher Schmerz. 
Ein Protokoll der Geschichte. Danzigs 
Schicksalsjahr 1945
von Peter Poralla, 400 S., s/w-Abb., Skizzen 
 € 10,–
Schweres Gepäck. Flucht und 
Vertreibung als Lebensthema
von Helga Hirsch, 257 S., broschiert € 14,40

Flammendes Haff
Kriegsroman vom Untergang Ostpreußens, 
von Richard Hauschild, 4. Aufl., 298 S.  € 15,50

„Frau, komm !“. Die Massenver-
gewaltigungen deutscher Frauen 
und Mädchen 1944/45
v. Ingo von Münch, 208 S., einige Abb.  € 19,90

Die große Not Danzig-Westpreußen 1945
Neudruck der 1957 ersch. 1. Aufl. und 1981 
ersch. 2. Neuaufl., von Hans-Jürgen von Wil-
ckens, 531 S., 2 Größen lieferbar: DIN A4 -
Format 21 × 29 cm (= größere Schrift) 
und 17 × 24 cm (= kleinere Schrift)  € 28,50

Kriegsenkel. Die Erben der 
vergessenen Generation
von Sabine Bode, 299 S.  € 9,95

Die vergessene Generation. Die 
Kriegskinder brechen ihr Schweigen
von Sabine Bode, mit einem Nachwort 
von Luise Reddemann, 304 S.  € 9,95

Nebelkinder. Kriegsenkel treten aus dem 
Traumaschatten der Geschichte
hrsg. von Michael Schneider/Joachim 
Süss, mit einer Einführung von Sabine 
Bode, 384 S., gebunden  € 19,99

Aus Elbing 1945 verschleppt 
und vertrieben. Zeitzeugen berichten
Zwei Schicksale von Elbinger Landsleuten, 
Charlotte Kaufmann: Die Heimat wird es 
euch danken, das Schicksal eines Elbinger 
Mädchens  
Willi Kuhn: Von einer zerstörten Kindheit 
in eine beschwerte Jugendzeit, Bilder eines 
Jahrzehnts, insg. 292 S., s/w-Abb. € 26,-
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Westpreußische Städte 
und Heimatkreise 
in Wort und Bild

Reise-Informationen, 
Karten, Stadtpläne

Reise-/Straßenkarten

Damerau. Dorf und seine Umgebung
im Fordoner Weichselbogen
von Albrecht Duwe, 206 S., 21 Skizzen, 
zahlreiche Abbildungen  € 11,– 

Dirschau. Bildband eines Kreises
 S.,  teils farbige Fotos  € 13,– 

Chronik des Dorfes Maibaum, Kr. Elbing/
Westpreußen. Erinnerungen und 
Über lieferungen 
von Fr. Liedtke, 288 S., s/w-Karten, 
Zeichnungen u. Fotografien  € 10,80 

Heimat zwischen Weichsel, Nogat 
und Sorge. Ein Bildband über den 
Kreis Stuhm/Westpreußen
 S.  € 10,– 

Die Ostgebiete des Deutschen Reiches in 
den Grenzen vom 31. 12. 1937
Farbige Landkarte 1 :  1.000.000, 
Westermann 1968  € 7,50 

Heimatkarte von Westpreußen
Stand 1920, 1 : 400.000  € 8,50 

Bildwandkarte Westpreußen
Gestaltet von Hanns von Krannhals, farbig 
mit Städtewappen u. besonderen Bauwerken, 
Format 70 × 100 cm, gefalzt  €12,80 

Drei-Werder-Karte von 1753. Gebiet der 
Elbinger, Marienburger und Danziger 
Niederung 
vom Elbinger Kupferstecher F. Endresch, 
60 × 50 cm, farbig  € 13,50  
 (gerollt, zzgl. € 5,65  Versandkosten)

Polen. Planen & Touren
Übersichtskarte mit Bild und Text, 
1: 1.000.000, polnisch-deutsches 
Ortsnamensverzeichnis, mit Lupe  € 12,90 

Polen, 1: 750.000 (größere Städte mit 
deutschen Namen), Straßenkarte  € 7,60 

Reiseführer Ostpreußen, Westpreußen 
und Danzig
von G. Hardenberg / K. Gerber, 270 S.  € 14,95 

Reiseatlas Ostseeküste, 
Rügen – Königsberg
1 : 200.000, Baltische Küste 1 : 1.000.000, 
zweisprachig bis ins Detail, mit Ortsnamens-
verzeichnis poln.-dt. / dt.-poln., Innenstadt-
pläne, mit Bild und Text, mit Lupe, 86 S.  
 € 15,90  

Bildbände der Heimat

Danzig in 144 Bildern
von Dr. Hans Bernhard Meyer, 
Format 20 × 27 cm  € 12,95 

Westpreußen in 144 Bildern
von Dr. Hans Bernhard Meyer, 
Format 20 × 27 cm € 12,95 

Danzig-Bildband
von Ralf Freyer und Wolfgang Knape, 
80 S., 46 Bilder  € 15,30 

Dumont-Bildatlas. Danzig – Ostsee – 
Masuren, Stadtplan Danzig, 
4 Autokarten, 113 S. € 8,50 

Westpreußen im Wandel der Zeiten
Bild-, Karten- und Geschichtswerk, 
von Otto Piepkorn, 95 S.  € 10,00 

Faszinierendes Ostpreußen
von W. Korall und E.-O. Luthardt, 
Bildband, z. T. farbig, 92 S.  € 16,95 

Westpreußen. 
Land an der unteren Weichsel
von Harald Kohtz, 96 farbige Großfotos, 
59 Zeichnungen, 168 S. € 10,95 

Bilder aus Westpreußen. Über 450 Fotos 
vom Leben wie es damals war
von Heinz Csallner, 192 S.  € 10,95 

Reise nach Masuren. 
Spurensuche in Ostpreußen
von R. Meitsch und M. Welder, 
192 S., 155 farbige Abb. € 39,95 

Reise nach Ostpreußen. Spurensuche zwi-
schen Weichsel und Memel 
von M. Welder, 224 S., 254 farbige Abb. 
 € 39,95 
Erinnerungen an Ostpreußen, 
Westpreußen und Danzig 
Bildband von Carl von Lorck, 136 Bilder 
 € 9,95

Der Kreis Stuhm. Ein westpreußisches 
Heimatbuch
324 S., s/w-Fotos, kartoniert € 20,–

Ostseebad Kahlberg, Frische Nehrung. 
Bade- und Fischerleben von Pröbbernau 
bis Narmeln
von Klaus Dobers, 152 S. € 10,30 

Elbinger Heimatbuch. Geschichte 
und Geschichten vom Elbingfluss
von Friedrich Grundmann, überarb. u. ergänzt 
von H.-J. Schuch, 160 S.  € 16,40 

Lenzen, Kr. Elbing. Ende des Hochmuts 
und eine zerstörte Kindheit
von Willi Kuhn, 220 S., 20 Abb., Karte, Skizze 
 € 21,– 
Elbinger Geschichte. Eine kurzgefasste 
Stadtgeschichte mit Stadtplänen, Bildern 
und Zeichnungen 
. Aufl.,  S.  € 8,30 

Die Straßen Elbings. Von der Gründung 
der Stadt 1237 bis 1945
von H.-J. Klein,  S., s/w-Abb.  € 26,– 

Stadt und Landkreis Elbing
1 : 100.000, zweifarbig  € 8,– 

Kreis Rosenberg/Westpreußen
1 : 100.000, zweifarbig  € 8,– 

Stadtplan Elbing 1945  € 9,20 

Stadtplan Thorn
Stadtplan von 1929 bzw. 1945 und 1994, 
zweisprachig, Verz. d. wichtigsten Sehens-
würdigkeiten der Alt- und Neustadt, 1:15.000 
 € 4,–
Stadtplan Marienburg 
gestern und heute
Pläne von heute sowie von 1940  € 7,60 

Danzig-Westpreußen
Historisches Ortschaftsverzeichnis 
mit alten und neuen Namen, 547 S.  € 57,– 

Müllers Ortsnamensverzeichnis der 
Ortschaften jenseits von Oder und Neiße 
232 S.  € 15,30

FARBIGE STRASSENKARTEN  
1:200.000, zweisprachig, mit Lupe je €12,90  

Polen, West-Ost-Preußen 
Danzig – Elbing – Thorn

Polen, Westpommern 
Stettin – Kolberg – Landsberg 
 
Polen, Hinterpommern
Köslin – Stolp – Danzig

Polen, Südliches Ostpreußen-Masuren 
Allenstein – Rastenburg – Lyck

Polen, Südliches Pommern 
Schneidemühl – Bromberg

Polen, Wartheland
Posen – Gnesen

Polen, Wartheland-Ost / Lodz

Ostseeküste 
Rügen – Usedom – Stettin 

Elbing um 1850. Elbinger Wanderbuch – 
Elbinger Adressbuch 1848 
Ein Führer durch die Stadt und die nähere 
Umgebung, von Fritz Wernick und Günter 
Mauter, 200 S., einige s/w-Zeichnungen 
 € 23,– 
Meine Heimatstadt Elbing
Zeichnungen und Linoldrucke nach alten Gra-
fiken, Fotografien, eigenen Eindrücken und 
Originalzeichnungen nach 1945,
von Gerhard Liessau,  S.  € 20,–

Geschichte des Kreises Briesen 
und seiner Ortschaften

Neuauflage der 1902 ersch. Ausgabe, 
von Benno Heym,  S.  € 25,– 

Bildband Marienwerder 1233–1945.
Mit Motiven bis zum Jahre 1945
Dr. Wilhelm Krüger, 392 S., Leinen  € 20,– 

Heimatchronik der westpreußischen Stadt 
Christburg und des Landes am Sorgefluss
Neuaufl., von Otto Piepkorn, 264 S., s/w-Abb. 
 € 20,– 
Der Kreis Marienwerder/Westpreußen,
Landgemeinden und Stadt Garnsee. 
Ein Heimatbuch. 
2. Aufl., hrsg. von HK Marienwerder mit 
Dr. Franz Neumann u. Otto Gründer, 503 S., 
farbige Kreiskarte  € 24,– 

Marienwerder 1233–1983. 
Aus dem Leben einer deutschen Stadt 
an der unteren Weichsel,  S.  € 20,–

750 Jahre Elbing
Festschrift zum Stadt jubiläum 1987, 
von Rudolf Pillukat und Hans-Jürgen Schuch, 
176 S., s/w-Abb., broschiert  € 8,50

Sonstiges

Erinnerungen aus der Kaschubei. 
Erfahrungen und Identitäten 1920 – 
1939 – 1945
von Roland Borchers und Katarzyna 
Madon-Mitzner (Hrsg.), Schriften des 
BKGE 54, 300 S., gebunden, mit Audio-CD 
 € 49,95 

Erinnerungsstätten in Westpreußen. 
Dokumentation von Gedenkstätten 
(nach 1990 errichtet) zur Erinnerung 
an die frühere deutsche Bevölkerung 
im heutigen Polen
von Gisela Borchers, 140 S., zahlreiche Farb-
fotos. Gefördert aus Mitteln des BKM  € 5,–
 (Schutzgebühr)
Von Danzig nach Danzig … 
ein weiter Weg 1933–1945 
Schicksal einer Generation
von Joachim Scholz, 270 S.  € 14,95 

Das Territorium der Stadt Elbing 
und die Elbinger Hospitalgüter bei der 
Preußischen Landesaufnahme von 1773
von Gerhard Kling

Erster Band: Die Ortschaften 
der Elbinger Höhe, 367 S.  € 14,– 
Zweiter Band:  Die Ortschaften 
der Elbinger Niederung, 378 S.  € 14,–

Zeit des Bösen
Schicksale der in die Lager weit hinter dem 
Ural deportierten Gochen aus der Kaschubei, 
von Benedykt Reszka, 
321 S., s/w-Abb., broschiert  € 15,–

Kalender

Westpreußen-Bildkalender 2016
Hänge-/Aufstellkalender, 
Größe 15×17,5 cm, 13 Farbfotos 
(abtrennbare Postkarten) € 10,50 
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BÜCHER, BILDBÄNDE UND GESCHENKARTIKEL
Burg Schönberg in Westpreußen
Erinnerungen an die alte Burg 
des Deutschen Ordens, Sitz des Domkapitels 
von Pomesanien, 144 S. € 15,– 

Spaziergänge einer Ostpreußin.
Königsberger Feuilletons
44 Texte von 1923 bis 1926, Skizzen, 
Momentaufnahmen der ostpreußischen Welt 
von Königsberg und Gumbinnen bis nach 
Amsterdam, v. Agnes Miegel, 144 S. € 12,95 

Die Frauen von Nidden 
Gesammelte Gedichte von der „Mutter Ost-
preußen“ Agnes Miegel, 256 S.  € 12,95 

Der goldene Pelikan
Roman des Danziger Schriftstellers 
Stefan Chwin, TB, 299 S.  € 9,50 

Und Wehmut wird zur Kraft
Gedichte, Geschichten, Gewichte von Hans-
Joachim Pose, 88 S., 12 Illustrationen  € 10,80 

Ruf des Herzens – Tränen der Sehnsucht. 
Chronik der Familien Kulling und 
Kowalewski aus Danzig-Westpreußen
von Irene Kitek, Glück und Tragik einer Flücht-
lingsfamilie. Ein Stück Zeitgeschichte, 327 S., 
div. Abbildungen € 19,80 

Mümmelmann und andere Tiergeschichten
von Hermann Löns, mit 75 Naturaufnahmen, 
205 S. € 11,90 

Weihnachtliches

Krimis

Der allererste Weihnachtsbaum.
Von dem verzagten Weihnachtsmann 
und dem klugen Christkindchen 
von Hermann Löns, Nachwort von K.-H.
Beckmann, Illustrationen von C. Nake-
Beckmann, 16 S., 4 farbige Abb.  € 6,–

Groß-Falkenau
Das Weihnachtszimmer und andere 
Erinnerungen an Ostpreußen, 
von Udo Ritgen, 200 S.  € 9,90 

Alt-Danziger Weihnacht
Erzählungen, Gedichte und Geschichten, 
von Ulrich B. Marker, 141 S.  € 6,95 

Westpreußisches Brauchtum 
zur Weihnachtszeit
von Irmhild Gleiß, 59 S.  € 2,–

Gespenster in Breslau
Ein Kriminalroman mit Eberhard Mock, 
von Marek Krajewski, 320 S., TB (2009)  € 8,95 

Weihnachten mit Mandolin
Weihnachtserzählungen von Hannelore 
Patzelt-Hennig, Leinen, geb., 77 S.  € 10,20 

Jahresringe
und andere Geschichten und Gedichte 
unter dem winterlichen Sternenhimmel, 
von Gisela Brauer   € 5,– 

Der Wicht vom Heidegrab
Ein Weihnachtsmärchen, von Hermann Löns, 
illustriert von C. Nake-Beckmann, 13 S.  € 6,– 

Mein Weihnachtsbuch
Besinnliches aus Ostpreußen, 
von Agnes Miegel, 151 S.  € 12,95 

 

Der Kalenderblattmörder
Ein Kriminalroman mit Eberhard Mock, 
von Marek Krajewski, 336 S., TB (2006) € 9,95 

Erinnerung und 
Unterhaltung

Turmberg-Geschichten. Rund um den 
höchsten Berg Westpreußens. Zur west-
preußischen Landes- und Volkskunde 
von Alfred Cammann, 343 S., geb.  € 16,80 

Bromberg – Ein Lesebuch.  
Erzählungen, Anekdoten, Sagen
zusammengestellt v. W. Samel, 138 S. € 8,95 

Danzig – Ein Lesebuch. Sagen, Geschich-
ten, Erinnerungen und Gedichte
von D. H. Klein u. H. Rosbach, 160 S. € 8,95

Die niederdeutsche Mundart auf 
der Elbinger Höhe am Beispiel kurzer 
Geschichten zum Schmunzeln in Platt 
des Dorfes Lenzen/Kr. Elbing
von Willi Kuhn, 178 S. € 22,– 

Erster Diener seines Staates. Friedrich 
der Große in ausgewählten Zitaten
von Hans-Dieter Hausmann, 160 S.  € 14,95 

Ode an den Sauerstoff 
und andere Scherzgedichte
von Johannes Trojan, 87 S., 6 Illustrationen 
aus dem Kladderadatsch € 4,– 

Luise Goldt aus Krone an der Brahe
von Luise Neugebauer 
Bd. 1: Ein schwerer Weg von Bromberg 
nach Münster, 270 S. € 20,50 
Bd. 2: Der Findling. Neubeginn in 
Münster/ Westf. und zahlreiche Gedichte
145 S.  € 12,– 

Morgenlicht und wilde Schwäne. 
Brzask i dzikie labedzie
von Herbert Somplatzki, Lis aus dem Ruhr-
gebiet lernt in einem „Sommer in Masuren“ 
die Heimat und die Geschichte der Flucht 
und Vertreibung ihrer Großeltern kennen. 
Zweisprachig, 125 S., kartoniert  € 12,80 

Brummelchen. Die Geschichte 
einer Hummel 
von Hermann Löns, Nachwort von K. - H. 
Beckmann, Illustration von C. Nake-Beck-
mann, 16 S., 5 Abb. in Farbe € 4,– 

Lüttjemann und Püttjerinchen
Eine Geschichte von Hermann Löns, farbig il-
lustriert und gestaltet von Sabine Jaene, 14 S. 
 € 5,20 
Der Zauberer Gottes 
Eine Komödie. Das Leben des einstigen volks-
tümlichen Pfarrers Michael Pogorzelski, 
von Paul Fechter, 128 S.   € 12,95 

Erinnerungen und Begegnungen 
eines Danzigers. Frankfurt – Danzig – 
Neiße – Bensheim 
von E.-W. Klose, 63 S.  € 12,80 

Erinnerungen werden wach … 
Ein Danziger besucht seine Heimat 
Eindrücke von Reisen in den Jahren 
1971 –1997, von Horst Ponczek, 
200 S., 32 Abb.  € 10,30 

Erinnerungen eines Westpreußen
Eine Kindheit und Jugend in Westpreußen, 
von Gerhard Wolter, 478 S.  € 19,95 

Rezepte aus Westpreußen
gesammelt von Dora Mross, illustriert 
von Sigrid Krüger, 112 S., broschiert  €  7,70 

Stobbe Machandel
Danziger Getränkespezialitäten
von Peter Backhaus, 78 S.  € 6,50 

Die Elchbraut
Eine Erzählung von der Kurischen Nehrung. 
Das kurze Leben der Fischertochter Eva-Maria 
Bodahn, v. Heinrich Eichen, 104 S., TB  € 5,95 

Möwen über dem Bruch
von Ottfried Graf Finckenstein, 
Roman, 265 S., broschiert  € 14,85 

Der Geburtshelfer von Danzig 1768–1797
Ein romanhafter Beitrag zur Geschichte der 

Jugendbücher

Friedland
Chronik der großen Heimkehr. Lebens-
geschichte von Elisabeth Borin und ihrem 
Mann, der zehn Jahre in sowjetischer 
Gefangenschaft auf die Heimkehr wartet, 
von Josef Reding, geb., 214 S., ab ca. 15 Jahre
 € 14,90 
Damals in Poggenwalde
Erlebnisse der 10-jährigen Maria auf 
einem Bauernhof in Ostpreußen, 
von A. Surminski, TB, 132 S., 
mit Zeichnungen, ab ca. 8 Jahre  € 6,99 

Der lange Weg des Lukas B.
Um 1870 bricht der 14-jährige Lukas 
aus Ostpreußen nach Amerika auf, 
von Willi Fährmann, TB, 383 S., mit Karte, 
ab ca. 13 Jahre  € 7,99

Das Jahr der Wölfe
Im Winter 1945 muss der 12-jährige Konrad 
mit seiner Familie aus Ostpreußen flüchten, 
von Willi Fährmann, TB, 217 S., mit Karte, 
ab ca. 13 Jahre  € 5,99

Kristina, vergiss nicht 
Die 15-jährige Kristina kommt 1974 als 
Aussiedlerin aus Westpreußen nach Deutsch-
land. Vorurteile machen ihr das Leben schwer, 

von Willi Fährmann, 
TB, 239 S., ab ca. 14 Jahre € 5,95 

Krücke
In den Kriegswirren 1945 hat Thomas 
seine Mutter verloren. Auf der Suche 
hilft ihm der Kriegsverletzte „Krücke“, 
von Peter Härtling, TB, 154 S., 
ab ca. 12 Jahre  € 6,95

Auf einem langen Weg
Auf der Flucht 1944 werden der 10-jährige 
Werner und sein kleiner Bruder Achim von 
ihrer Mutter getrennt, 
von Gudrun Pausewang, TB, 191 S.,
ab ca. 11 Jahre  € 5,95 

Hebammenausbildung in Westpreußen und 
Danzig zu Ende des 18. Jahrhunderts, Teil I, v. 
Rainer F. Brunath, broschiert, 300 S.  € 12,80

Stärker als Schicksal. Der Geburtshelfer 
von Danzig 1798–1835
Teil II des biografischen Romans über Franz 
Christian Brunatti, Pionier der Hebammen-
ausbildung in Westpreußen und Danzig am 
Anfang des 19. Jahrhunderts, von Rainer F. 
Brunath, broschiert, 293 S. € 12,80

WESTPREUSSENJAHRBÜCHER

Noch lieferbar ab 

1995 ff., Bd. 45 ff. ………………… € 5,–
2010, Bd. 60 …………………… € 10,–
2012, Bd. 62 …………………… € 15,–
ab 2013   ……………………… € 16,50 
 (Restposten auf Anfrage)

Registerband (I)
Inhaltsverzeichnis der Westpreußen-
Jahrbücher 1950–1977 (Bde. 1–27)  € 5,–

Registerband (II)
Inhaltsverzeichnis der Westpreußen-
Jahrbücher 1978–2005 (Bde. 28–55)  € 5,–
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Ordensritter an der Weichsel

Bestellschein

CDs/DVDs

Postkarten Ansichtskarten-Bände

Wertvolle Geschenke

Westpreußen. Land am Unterlauf 
der Weichsel
Dia-Reportage von Magdalena Oxfort, 
Kulturreferentin für Westpreußen, 
das Posener Land und Zentralpolen,
DVD  €  15,– 

Mythos Burgen. Die Geschichte 
der Marienburg
DVD mit historischem Filmmaterial 
ergänzt durch Aufnahmen aus 
heutiger Zeit, ca. 35 Minuten  € 12,95 

Heimatklänge aus Ostpreußen
38 Titel, inkl. Westpreußen-Lied 
interpretiert von Rainer Klohs, 
CD, Laufzeit 77 Minuten,  € 12,80 

Robert Reinick. 
Lieder des Malerpoeten 
in Vertonungen von Spohr, Silcher, Marschner, 
Loewe, Kugler, Schumann, Brahms, Wolf. 
Engelbert Kutschera (Bass), Graham Johnson 
(Piano), CD, 30 Titel, Textbegleitheft € 16,40 

Hasendämmerung
und andere lustige Geschichten 
Haye Graf liest Hermann Löns, 
CD, 60 Minuten € 9,90

Ausstechform für Thorner Katharinchen
6 × 3,8 cm, Weißblech  € 4,–

Staesz-Pfefferkuchen-Gewürz
Inhalt 20g. Alle Gewürze einzeln verpackt, 
ausreichend für 1,5kg Mehl, mit Rezeptheft, 
MHD 10/2016  Sonderangebot € 1,50

Poster: 
Ostdeutscher Städtewappen -
teppich  € 4,40
 (gerollt, zzgl. € 5,65 Versandkosten)

Farbiger Kunstdruck: 
Die Marienburg in Westpreußen 
von B. Th. Dietrich-Dirschau 1975, 
ca. 50 × 40 cm, farbig € 5,– 
 (gerollt, zzgl. € 5,65 Versandkosten)

Drei-Werder-Karte von 1753
Gebiet der Elbinger, Marienburger und 
Danziger Niederung, 
vom Elbinger Kupferstecher F. Endresch, 
60 × 50 cm, farbig € 13,50 
 (gerollt, zzgl. € 5,65 Versandkosten)

Hochwertiger Kugelschreiber
schwarz-silber mit abnehmbarer Kappe und 
Gravur »Landsmannschaft Westpreußen 
e. V.«, Länge 11,5 cm, Ø 11 mm, Schaum-
gummierung am Griff, silberfarbener Clip, 
schwarze Mine  € 4,–

Aufkleber „Westpreußen-Adler“
9,5 ×10,5 cm, farbig, glänzend, 
selbstklebend, wasserfest  € 2,– 

Westpreußen-Abzeichen
Ordenskreuz, als Nadel, silberf.  € 5,– 

Elbing-Abzeichen
Städtewappen, als Nadel 
oder Brosche, goldfarben  € 3,–

Westpreußen-Krawatte
dunkelblau, mit Westpreußen-Wappen 
 € 12,80 
Westpreußen-Fahne
Die Fahne in den Provinzfarben 
schwarz-weiß-schwarz, 90 × 150cm, 
für Mast und als Tragfahne € 13,–

Kataloge

Kataloge der Sonderausstellungen des 
WESTPREUSSISCHEN LANDESMUSEUMS 
sind erhältlich unter:

Westpreußisches Landesmuseum
Klosterstraße 21, 48231 Warendorf
T: 0 25 81/ 9 27 77-0, F: 9 27 77-14 
info@westpreussisches-landesmuseum.de
www.westpreussisches-landesmuseum.de

Aus der Reihe der beliebten 
Ansichtskarten-Bände bieten wir an:

Thorn in alten Ansichten
76 s/w-Abbildungen, 
von F. Freining und F. Prowe  € 10,– 

Bromberg in alten Ansichtskarten
mit ca. 100 teils farbigen Abbildungen, 
von G. Ohlhoff und W. Samel, 95 S.  € 10,–

Danzig in alten Ansichtskarten
mit ca. 100 teils farbigen Abbildungen, 
von H. Redmann, 103 S.  € 14,95

Einzelne Postkarte  € 0,50
 (zzgl. Versandkosten) 

12 Postkarten  € 5,10  
 (inkl. Versandkosten )

Bitte in Druckbuchstaben 
ausfüllen und einsenden an: 

Landsmannschaft Westpreußen
– Abteilung Buchversand –
Mühlendamm 1, 48167 Münster

T: (0 25 06) 30 57-50 
F: (0 25 06) 30 57-61

E-Mail: landsmannschaft-
westpreussen@t-online.de

Ich bestelle bei der Landsmannschaft Westpreußen

_____ × ___________________________________ € ______

_____ × ___________________________________ € ______

_____ × ___________________________________ € ______

_____ × ___________________________________ € ______

_____ × ___________________________________ € ______

_____ × ___________________________________ € ______

_____ Exemplare ___________________________________

Zu liefern an:

_________________________________

_________________________________

_________________________________

_________________________________

_________________________________

_________________________________

_________________________________

Vorname

Name

Straße und Haus-Nr.

Postleitzahl

Wohnort

Ort, Datum

UnterschriftSumme in € ______

Zu den hier genannten Preisen 
werden noch die Selbstkosten 
für Porto und Verpackung berechnet.



Elbinger Adventsmütterchen

Westpreußen-Wappenteppich

Graudenz an der Weichsel

Das Westpreußenlied Bromberg an der Brahe

Westpr. Segelschiffmodelle

Flucht aus Ostdeutschland

BÜCHER, BILDBÄNDE UND GESCHENKARTIKEL


